

# 渭南高新区对外经济技术合作局文件

渭高外经字〔2024〕4号

签发人：史瑞娜

## 渭南高新区对外经济技术合作局 关于2023年度法治政府建设工作的报告

中共渭南高新技术产业开发区工作委员会：

2023年，对外经济技术合作局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大会议精神，深入贯彻落实《法治政府建设实施纲要（2021-2025年）》《法治政府建设与责任落实督察工作规定》及《渭南市贯彻落实〈法治政府建设实施纲要（2021-2025年）〉工作方案》要求，扎实开展法治政府建设工作，做到依法实践与法治建设紧密结合，不断推动招商工作法制化、科学化。现将工作情况报告如下：

### 一、2023年法治政府建设主要举措和成效

**（一）加强组织领导，明确岗位职责。**根据依法治区领导小组统一部署，我局高度重视法治政府建设工作，形成主要领导亲自抓、分管领导具体抓，各科室、各二级单位协同抓的工作格局。坚持将推进法治政府建设作为提升班子决策攻坚能力的重要抓手，注重运用法治思维和方式开展工作，凡涉及重大决策必须通过专题会议集体研究、集体决策，确保法治政府建设各个环节有力推进。

**（二）注重队伍建设，深化普法宣传。**一是充分利用工作例会、“学习强国”、“陕西干部网络教育”等平台，组织全局干部学习习近平法治思想、《宪法》《民法典》《行政处罚法》《合同法》《行政复议法》等法律法规，学习《中国共产党党内监督条例》《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党廉洁自律准则》等党规党纪，定期召开专题学习会议，开展《宪法》法律测试活动，有效提升了全局干部的法治意识。二是组织开展入企宣传法律知识活动，帮助企业排查存在的法律隐患，对企业存在的法律问题当面提出相关建议或意见，保证企业合法合规经营。

**（三）加强政策研究，优化营商环境。**聘请专业的法律顾问，在项目协议的签订中积极与法律顾问沟通交流，确保协议的规范性、严密性。对入区的项目实行区级领导包联、部门全程代办的包联工作机制，定期赴项目现场查看进度，适时召开项目推进会，推进项目合理合法实施。同时，加强与司法部门沟通协调，规范项目入区流程，形成项目入区制度，并严格按照相关文件要求进

行项目审核，确保项目入区签署的协议合法性和公平性。2023年，出台了招商引资政策“黄金十二条”，进一步落实招商引资相关政策法规。截至2023年年底，我局共开展各类投资促进活动230余批，跟踪洽谈项目80余个，总投资超2200亿元，签约项目28个，总投资额634.06亿元。

## 二、存在问题和不足

一年来，在全局上下的共同努力下，法治政府建设工作虽然取得了一定的成绩，但也存在一定不足，主要表现在以下两个方面：

**（一）法治队伍水平不高。**全局干部职工能够坚持法律知识学习，自觉学法、守法、用法，但大多数干部因不是法律专业出身，法律知识系统性欠缺。

**（二）社会法治能力不强。**尽管能围绕中心工作推动法治建设，但普法宣传教育在深度、广度和实际效果上还有待加强。

## 三、党政主要负责人履职情况

对外经济技术合作局严格履行法治政府建设第一责任人职责，将法治政府建设工作列入全局重点工作日程，统一领导，全局推进，主要负责人带头遵法学法守法用法，带头严格依纪依法行使职权，履行职责。定期主持召开专题会议，研究推进法治政府建设工作，压实责任，狠抓落实，做到法治政府建设工作与业务工作同部署、同推进、同督促，为法治政府建设工作纵深发展提供坚实组织保障。

#### 四、2024 年工作思路

一是扎实安排布署法治政府建设工作，全面谋划 2024 年全局法治政府建设工作，明确任务目标，安排专人负责，坚决贯彻落实区法治办安排的各项目标任务，依法依规合理开展招商工作。

二是加大法律知识学习运用效能，在全局日常学法中侧重学用结合，强化法治意识、责任意识、服务意识，进一步完善和推进责任追究制度，切实把习近平新时代法治思想建设精神落到实处。

三是加强法律知识宣传力度，创新开展法律知识进企业等活动，积极开展法治教育宣传，发挥企业服务专员作用，不断开创法治宣传工作新局面。

渭南高新区对外经济技术合作局

2024 年 2 月 27 日



---

抄送：管委会、区依法治区办。

---

渭南高新区对外经济技术合作局

2024 年 2 月 27 日印发

---